

习近平走访各民主党派中央和全国工商联强调

实现中华民族伟大复兴 需要中华儿女携手努力

俞正声等一起走访

●中共中央将坚定不移坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚定不移贯彻长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针,加强同民主党派合作共事,支持民主党派更好履行参政议政、民主监督职能



近日,中共中央总书记习近平和中共中央政治局常委俞正声等中央领导同志走访了各民主党派中央和全国工商联并座谈。

据新华社北京12月25日电 中共中央总书记习近平近日走访了各民主党派中央和全国工商联,同各民主党派中央和全国工商联的领导机构成员进行了座谈,并发表重要讲话。他强调,要坚定不移坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,支持民主党派更好履行参政议政、民主监督职能,充分发挥自身优势,最大限度调动一切积极因素,凝聚一切积极力量,为实现中共十八大确定的奋斗目标和各项工作任务而奋斗。

12月24日全天和25日上午,中共中央总书记习近平和中共中央政治局常委俞正声一起,分别走访了中国国民党革命委员会、中国民主同盟、中国民主建国会、中国民主促进会、中国农工民主党、中国致公党、九三学社、台湾民主自治同盟中央和中华全国工商业联合会,共商巩固和发展爱国统一战线、坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的大计。

最近,各民主党派和全国工商联分别

举行了全国代表大会,进行了换届。习近平代表中共中央,向各民主党派和全国工商联新一届领导班子成员表示衷心的祝贺,向各民主党派和全国工商联广大成员表示诚挚的问候。

在各民主党派中央机关,习近平等中共中央领导同志同各民主党派中央领导人进行了座谈。

习近平在讲话中深情回顾了同民主党派老一代领导人交往的情景,积极回应了

各民主党派提出的意见和建议。他表示,长期以来,各民主党派作为中国共产党久经考验的亲密友党和社会主义参政党,始终同中国共产党风雨同舟、患难与共,紧密合作、团结奋斗,为民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福,为坚持和发展中国特色社会主义作出了不懈努力。这充分体现了各民主党派的同志们对中华民族伟大复兴的责任感和使命感。

习近平强调,实现中华民族伟大复兴,需要全体中华儿女携手努力。中共中央将坚定不移坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚定不移贯彻长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针,加强同民主党派合作共事,支持民主党派更好履行参政议政、民主监督职能。各民主党派人才荟萃、各具优势。希望各民主党派弘扬优良传统,团结带领广大成员为全面建成小康社会、实现社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴作出新的贡献。

在全国工商联的座谈会上,习近平希望全国工商联新一届领导班子团结带领广大会员牢牢把握促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长的工作主题,引导非公有制经济人士做合格的中国特色社会主义事业建设者。

在走访活动中,习近平等中共中央领导同志参观了各民主党派和全国工商联的历史及工作成果展览,并看望机关工作人员,同大家进行了交流。

中央财政安排义务教育经费 6年投入5500亿元

本报北京12月25日电 (记者李丽辉)记者从财政部获悉,据初步统计,自2006年国家将农村义务教育纳入公共财政保障范围以来,中央财政6年累计安排义务教育相关经费近5500亿元。

从2006年春季学期起,国家逐步将农村义务教育全面纳入公共财政保障范围。2006—2011年,不含教师工资性增长因素,全国财政共安排农村义务教育经费保障机制改革资金约6000亿元,其中,中央财政3360亿元。2012年,中央财政共安排农村义务教育经费保障机制资金864.5亿元。

明年住房限购政策继续 保障房将新开工600万套



本报北京12月25日电 (记者王炜)记者从全国住房和城乡建设工作会议获悉:今年全国新开工保障性住房和棚户区改造住房770万套,基本建成550万套,超额完成了年初制定的任务目标。明年将继续大规模建设保障性安居工程,任务是基本建成460万套、新开工600万套,完成农村危房改造300万户左右。住建部已代表国务院保障性安居工程建设领导小组,与大部分省市签订了明年的保障房建设目标责任书。

对于老百姓尤为关心的房地产市场调控问题,住建部部长姜伟新表示,当前一些城市有放松调控政策的苗头,明年要继续坚定不移地搞好房地产市场调控。首先要继续贯彻落实已有的调控政策,继续严格实施差别化住房信贷、税收政策和限购措施,坚决抑制投机投资性住房需求,支持合理自住和改善性需求,同时要加快推进房产税扩大试点。“对放松调控措施而导致房价过快上涨的城市,住建部将会同监察部对这些城市进行约谈,直至问责。”

国家风光储输示范工程 一年安全输电2.4亿千瓦时

据新华社北京12月25日电 (记者王敏)由国家电网公司投资兴建的,目前世界上最大的集风力发电、光伏发电、储能装置及智能输电于一体的新能源综合示范工程——国家风光储输示范工程,25日迎来安全稳定运行一周年。据统计,该工程全年累计输出优质绿色电能逾2.4亿千瓦时。其中,风力发电1.86亿千瓦时,光伏发电0.544亿千瓦时。

今年将近5000亿美元 中美贸易额创新高

本报北京12月25日电 (记者张意轩)从商务部获悉:2012年,中美经贸关系保持稳定的发展势头。今年的双边贸易额将接近5000亿美元的历史高点,美国成为中国最大的出口市场。据中国海关统计,2012年1—11月,中美贸易额达到4386亿美元,同比上升8.2%。其中,中国自美进口1192亿美元,同比上升8.1%;出口3194亿美元,同比上升8.2%。中方顺差203亿美元,同比上升8.3%。

“下一代互联网”最大项目通过验收

已建成100个IPv6覆盖校园网 2015年完成全面商用部署

本报北京12月25日电 (记者余建斌)“教育科研基础设施IPv6升级和应用示范”项目25日在京验收,标志着我国下一代互联网应用成功走出了“第一步”,为下一步全国大规模发展奠定了重要基础。

作为“2008年下一代互联网业务商用及产业化专项”中规模最大而且是第一个启动的项目,“教育科研基础设施IPv6升级和应用示范”项目由教育部领导,中国教育和科研计算机网网

络中心组织协调,清华大学、北京大学等100所学校承担建设。

经过几年努力,项目组研制完成了具有管控、网络服务等功能的IPv6网络运行管理与服务支撑系统,在国内率先建成了100个完成升级改造并实现IPv6普遍覆盖的校园网,IPv6用户规

模超过200万,为公众互联网的IPv6升级改造及规模商用进行了必要的技术准备,还重点开发了包括高等学校网上招生等20个教育科研重大应用。

基于互联网IPv4地址在全球已分配完毕,近年来,发达国家纷纷出台下一代互联网过渡计划与时间表。我国也加快发展下一代互联网产业,发布了相关路线图和时间表。根据规划,“十二五”期间,下一代互联网将逐渐进入公众生活,2015年将完成全面商用部署。

全国大部气温回升 南方将有大范围雨水

据新华社北京12月25日电 (记者林晖)记者25日从中央气象台获悉,在经历了前几日强冷空气的洗礼后,全国大部气温开始有所回升。

中央气象台监测显示,25日5时较24日5时相比,中东部大部地区气温普遍上升1至3摄氏度,局地升温幅度4至6摄氏度。尽管气温开始回升,但目前东北、华北、黄淮等地的气温仍然较低。未来三天,西南地区东部、黄淮、江汉、江淮、江南、华南等地将出现一次大范围降水天气过程。

中央气象台预计,26日起,南方地区的雨雪范围将迅速蔓延,并且强度将有所增强。

民族服饰展魅力

12月25日,第九届中俄蒙国际选美大赛举行了总决赛。三国佳丽身着各自民族服装闪亮登场,“传统”与“时尚”令观众眼前一亮。

经过激烈的角逐,最终蒙古国选手其·查敏额尔敦摘得了桂冠。图为选手们在展示民族服装。

本报记者 贺勇摄



中国必须也完全能够顶住压力

任卫东

美国全球战略调整即重返亚太以来,中美战略关系和中国安全环境发生历史性重大变化。这种变化绝非出自某届总统的个人偏好或两国之间的所谓战略误判,而有其必然的战略根源,是美国全球战略进入新阶段的必然结果。

从地缘政治角度看,自冷战结束以来,美国全球战略大体经历了两大历史阶段:头10年即上世纪90年代,战略重点是消化东欧,主要方式是北约东扩和欧盟东扩;新世纪头10年,战略重点是在中东和中亚扩张,主要方式是发动阿富汗和伊拉克两场战争,策动以独联体国家为主要对象的颜色革命,以及实施大中东民主化计划。美国的总目标是全面控制欧亚大陆,而扫清这些外国的目的是为最终制服中俄铺平道路。

新世纪第二个10年开始前后,美国在中亚、中东的战略任务告一段落。尽管阿富汗和伊拉克战争极不顺利,但美国成功推翻了阿富汗和伊拉克的反美政权,扶植起亲美政权。所以,美国战略重点从中亚、中东转向东亚完全是按既定计划实施的战略步骤,不存在乱了方寸、没有章法的问题,只是中国崛起的势头进一步加强了其战略重点转移的必要性、紧迫性而已。

自战略重点调整以来,美国在东亚的一系列战略举措,概括起来就是政治上围着中国搞统战,军事上针对中国搞部署,经济上瓦解中国影响力。东亚是全球最具经济活力国家特别集中的地区,实际上,东亚也已成为中国影响力最大的地区。出于霸权主义的地缘政治需要,美国决不允许在大西洋和太平洋的对岸出现不受美国控制的、统一的地缘政治板块。经过二战和冷战,美国在大西洋对岸成功地做到了这点,现在则试图通过新型冷战在太平洋对岸也实现同样目标。另外,中国最发达和繁荣的城市集中在东南沿海地区,在这一地区最容易对中国造成重大伤害。而且中国对外贸易和能源供应的最主要通道是海上航线,控制了西太平洋经马六甲至印度洋一线就等于扼住了中国的经济命脉。所以,将战略重点放在亚太特别是东亚,对美国来说必要,对中国来说致命。

战略重点转向亚太,意味着美国已将中国作为其现阶段全球战略的主要目标,这就把中国推上了风口浪尖的位置,退无可退,躲无可躲,只能针锋相对。值得警惕的是,美国不会对中国只搞单纯的遏制,即阻止中国影响力的扩展。从美苏冷战的历史经验看,遏制的背后必然伴随着谋杀。美国在非洲排挤中国经济利益和政治影响力,在中东卡中国的能源咽喉,在中国周边寻找和扶持牵制力量,更在东亚直捣中国安全和发展要害,再加上从内部进行的渗透、演变和分裂,这已经不是简单的以阻止扩张为目的的遏制(contain),而是以操控乃至窒息为目的的扼制(choke)。对此,只强调办好自己事,只从内部进行体制改革是不够的,必须给予地缘政治上的有力回应。

太平洋关系与大西洋关系有本质的不同,中国不可能成为美国的盟国。摆在中国面前的出路只有两条,要么顶住外部压力,独立自主地在未来多中心化的世界格局中占有一席之地;要么步苏联的后尘,再经历一次劫后余生的摧残。斗争的尖锐性自不待言,但5000年来的文化底蕴和63年来的革命建设成就应该使中国能够战胜挑战。

(作者为中国现代国际关系研究院研究员)



本栏目主持人: 陈振凯